ABOPEL KYHETYSEN TOUTHALLAET

7 мая в об чесов на отобтней концерт неродного вокального висамбля «Оламанаосчис» 7 мая в 19 часов на вечер отдыха в илуб «25

плюс, минус 5» «Говорите о любан любимым». Билеты продеются в нессе ДК. 8 мае в 16 чесов не детскую резеленетельную

шоу-программу «Веселое путешестана». Билеты продеются в нессе ДК.

9 мая в 15 чесов вечер-встречи для ветеранов ВОВ «Как молоды мы былк».

9 мая в 12 часов состоится шествие и памятнику Неизвестному солдету. Возложение цветов, Митими посвещенный Дию Победы

O T E H E F O P C K A S F A 3 E T A Газета издается е 20 июля 1956 г. Нена в розницу — 40 руб.

С ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ!

ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ!

Руководство АООТ «ОЛКОН» поздравляет вас с праздником ≡Победы — 9 мая!

Желаем вам счастья, здоровья, мира и всего самого хорошего

Уважаемые фронтовики, участники войны и трудового фронта! Оленегорский городской Совет ветеранов войны и труда с чув-Еством глубокой теплоты и сердечности поздравляет вас и ваши семьи Ес праздником Великой Победы — 9 Мая!

Искрение желаем вам крепкого здоровья, бодрости на долгие годы, семейного благополучия и личного счастья, всего самого свет-Епого в жизии.

Городской Совет ветеранов войны и труда.

Уважаемые оленегорцы! Дорогна ветераны Великой Отечествен-Еной войны и все, кто своим трудом помогал на фронте, кто любил и **Еждал.** надеется еще и сегодня!

Городская администрация сердечно поздравляет вас с праздни-Еком Победы!

Нет семьи, которой не коснулась бы черным крылом война и нет светлев этого дия — Дня Победы. Пусть пройдут годы, пусть в ко-Еторый раз перепишут нашу историю, но Память никогда не обесценит пюбовь к Родине и Свободе, Верность долгу и Мужество пережив-Еших войну.

Низкий поклон вам, седовласые солдаты победы, вечная Память павшим на полях сражений, мира и добра всем живущим! The company of the co

НА УЧЕБУ В США

суббота, 7 мая 1994 г. • № 32 [3378]

Кутузовой Елене, уче неба — Елена вынграла торому обучают в 4-й нице 11А иласса 4-й оле- труднейший конкурс, ор- школе. В первом туре бынегорской школы пред- ганизованный ассоциалией по задано более трехсот

увлекательная по- американских преподава вопросов. А и нонцу треездна и жизнь за оксаном телей русского языка и тьего тура, после много-в одном из штатов литературы. Требования кратного отсева, опреде-Америки. Это право она были жестинии: не толь- лились финалисты заработала своим трудом, но хорошо знать англий- тыре мурманчанина, одни вернее, своими яниниями, ский язык, но и уметь кировчании и одна олене-Так что ее родителям, испринужденно общаться, горочка. Все шестеро леучителям да и всем нам быть коммуникабельной, то проведут в скаутском есть кем гордиться. В этом ей, безусловно, лагере, а затем их ждет

есть нем гордиться. В этом сй, безусловно, лагере, а затем их ждет Возможность поучиться помогла программа психо- год учебы в американв Штатах свалилась не с логического тренинга, ко- ской школе.

ПЕЧАЛЬНАЯ СТАТИСТИКА

В нашем городе на бирже по трудоустройству на
конец отчетного периода вновь найти работу, зназарегистрировано 664 чедовена, из них 18 пенснонеров. За прошедший месиц отметились еще 137. месяц поступило всего 44
Трудоустройться смогли заявин. Но там идет тща-

ПРИШЛА ВЕСНА, РАСТАЯЛ СНЕГ...

Неотъемленой частью сантам об их моральном прилегающих и изм. В городской архитентуры и и «этическом» долго пет противном случае они бупризнаком новых времен ред жителями города, дут привлечены и адмистали коммерческие ларьки, которые за зиму изградостроительства насторядно поистрепвлись, Поскольку они встречаются сти в порядок свом рабоскольку они встречаются сти в порядок свом рабосталошь и рядом, и далемо чие места: восстановить требителей все ларьки
не все именут товарный окраску, провести сани: должны иметь таблички

нить господам коммер- ларьков и территорий, боты,

не все имент товарный окраску, провести сани должны иметь таблички вид котелось бы капом тариую чистку вокруг с названием и часами ра-

ЧЕКОВЫЙ АУКЦИОН АКЦИЙ АООТ "ОЛКОН"

Фонд имущества Мурманской области объявил о проведении 24 мая 1994 года второго специализированного ченового аукпиона по продаже за приватизационные чеки акций акционерного общества от крытого типа «О тенсгорский горно-обогатительный комбинат» (АООТ «О.ТКОН»).

На чековый аукцион выставляется 22151 акция Общества, т. е. 4 процента от общего количества виций (553775 пт.).

Номинальная стоимость одной акции — 200 руб-

К участию в аукционе допускаются физические и юридические лица, владеющие приватизационными THEIR MIH.

Аукцион проводится по процедуре, установленной Положением •О специализированных чековых кукпионах», утвержденным распоряжением Госимущества РФ № 701 р от 4 ноября 1992 г (с учетом изменений от 16 денабря 1992 г. № 1142-р).

Желающие участвовать в чековом аукционе для

в пункт оформления паявин должиы ппедставить

приема заявок следующие документы: 1 Для граждан (физических лиц) — паспорт или документ, его заменяющий.

2. Для юридических лиц — заверенные нотариально колии устава, учредительного договора, справ-

ку о структуре уставного напитала. Представитель юридического лица должен иметь доверенность, если он не является генеральным директором.

при подаче заявки

типа 1 — участинк аукциона указывает количество приватилационных ченов, предлагаемых для

оплаты акция. типа 2 -- называет число приватизационных чеэонагаминим и йніска штаклю яка зимвалагкдоп чом количество акций по номинальной стоимости, которое он согласен приобрести на один приватизационный чек

Но в связи с тем, что 1 июля действие привативанновных чеков занавчивается, Всероссийский коорди анпонный центр по чековым аукционам сит уведомить заявителей чековых ауиционов о неце тесообразности подачи заявок типа 2, т. к. итоги ченовых ачипновов, в том числе межрегиональных и межрегиональных Всероссийских чековых аухидионов будут подведены после окончання действия приватизационного чена.

Покупателя могут ознаножиться с планом прива-

тизации анционерного общества открытого типа «Олемегорский горно-обогатительный комбинат» получить дополнительную информацию в аукционном центре Фонда имущества Мурманской области по адресу: г Мурманск, ул. Профсоюзов, 1: тел. 5-33-38.

в отделе приватилации и ценных бумаг Общества по адресу: г. Олевегорси, Ленниградский прос-пект. 2. управление АО «ОЛКОН», 6 этаж, комна-та во: тел. 5-51-83 и 5-51-84.

Пункты приема заявок:

Мурманск ул. Профсоюзов, 1; Мончегорск, ул. Металлургов, 37, каб. 405; Апатиты, пр. Ленина, 1, коми. 304.

Начало приема запяск — 3 мая. Окончание — 17 мая 1994 года. Время работы с 0 00 до 16.00,

Выходной воскресенье.

Оформить заявит на участие в ченовом вуклионе можно также у няс, и отдете приватиляции ных бумаг, Причем Фондом имущества установлена дата окончания приема заявок в Оленегорске лаяпителей — 13 мая т. г. с тем, чтобы 16 мая мы могли сдать заявки в аукционный центр г. Мурман-

Многих работников комбичата интересчет акций булет аукинома то есть какое колнчество приходиться ил один приватизационный чек. Проипойдет ли дробление номинала акций!

соответствин с Положением «О специа тилиро» ванных ченовых аукиновах» сообщение об итогах чекового аукинона публикуется не позднее 40 на лечдарных двей посте его проведения там же, где пубвиковалось информационное сообщение об аукщине (галета «Мурманский вестинк»).

Продавен — Фонд имущества Мурманской области после определения победителей направляет протокод об итогах аунинова в Общество для внесения срответствующих изменений в реестр акционеров.

Участинки аукциона, подавшие заявку типа 1, явпяются победителями, т. е. гарантированно получат количество акций по курсу, сложившенуся на аун-

Курс аукциона определится после 1 июля т. г. Информация будет дана в местной газете

В МИТРОХИНА начальних отдела приватилации и ценных бунаг-

+ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

РАСПОРЯЖЕНИЕ

На основании Постеновления облестной админи. страции от 7.02.94 № 42 «Порядок лицензирования торговой деятельности на территории Мурманской области» и в соответствии с городским Постановле нием от 15.03.94 № 85 «О введении на территории подведомственной администрации г. Опенегорске «Правил продажи товаров и лицензирования для всех форм собственности на 1994 год»;

утвердить срок проведения лицанзировения всех форм собственности в г. Оленегорске с 25.04.94 по

Назначить комиссию по собеседованию с сомскателеми лицензий в составе:

— председетель комиссии; Семенченкова А. Ю. нечельник отделе торговли, тозарных ресурсов и цанообразовения;

Берышникове Л. В. - инспектор 1 категоры отдела торговян, товерных ресурсов и ценообрезова-

— Измейлове Е. П. — руководитель бюро защиты прав потребителей;

- Сердюк З. В. - земеститель начальнике отдела экономики и прогнозирования;

— Изаницева В И. — заведующая сенэпидотде пом городского центра сенэпиднадзора. Установить время проведения собеседования

наждую среду с 10 00 до 17.00. H. MAKCHMOBA глава администрации города

Напоминаем, что все физические и юридческие птосинпете дие он синсиврия итем минеседо врия - розинчиую или оптовую торговлю

Главой аяминистрации установлен спои — 15 мюна 1994 г. Руководители предприечий и физичестие лица, не импющие торгового образования обажны проети собеседования при выдаче пицанзии.

КОЛДОГОВОР ЗАКЛЮЧЕН. В PAMKH BOSMOЖHOГO

Состоямесь монференция трудолого моляентива АО «ОЛКОН», где был утвержден неплентивный договор. заилюченныя между Превлением в пице генерального дирентора В Весина и грудовым половитиром в лица председателя профсоюзное врганизации И. Повисного Отныне этим денументом регупируются отношения между работниками номбината и работодаталом, т. е. Правлением из 1994-96 гг. в области использования труда, социальных герантии работающих и ит семей, обеспечения стабильной работы производства и его дальнейшего развития,

сы. Кроме того, на кон- нужным только лишь пеференцию были пригла- рераспределение. щены и присутствовали тлавные спецна писты ком- малистами

OTTOTON O BUTTONEнии Колдоговора на 1993 лили анционеры на меро-год выступил генерель приятия оговоренные в яый директор. Провивли- Колдоговоре» Н привел

В ДК собралось 127 де: увеличение каних бы то путатов на 156, ному нол- ни было ресходов просто лентив оказал доверие нереально. Допустимо, еспредставлять его интере- ли делегаты сочтут это

«Не надо быть макси-— добавил генеральный. сведства, которые выде-

нрасноречивым, лумается, стала такая виформация: кредиторская задолженность комбината составляет около 40 млрд руб., тогда как ему сегодня должны потти 28 млрд. руб Этн же цифры дают впечатляющее отрицательное сальдо, но это еще не все - более 9 млрд руб. из 12-ти - пени и штрафы.. А онн, как известно имеют обыкновение расти, что и делают, ввертая комоннат в финансокрая этому беспределу пока не визно — разюмиро-вал В. Васин, т. к. пози-ция Президента и правительства относятельно неплатенея вывывает лишь удивление

Однако, положение комями директор, проматизиродав причины и следкотами сложного нынешнего положения ГОКа, он рованные детовором дела
без обинянов заявил, что
индента, причения приведет и
кардинальным намененидия неволножными более
договора, шедрые льготы, самым Однако, положение комбината «архисложное», положение комположение комполо

ги, принимаемые руковод- вора на 1993 год дал и того. ством анционерного общества, среди которых — комбината И, Пояйский, поставка Череповну до-полинтельного сыръя для шем выступлении генепроизводства продукции на экспорт. А среди способов экономии внутри комбината отметия необходимость сокращения затрат на убыточных производствах — ЖКХ спорткомплексе, ДК. ЦОПиТа. подхозе. Естати, подхозу «досталось» особо — сказались последние плано- кращений численности равые недовыполнения,

Малоутешительноя была информация об DKспортной торговле комбината — даже непосвященные, возможно, уже слы-цвли из СМИ о значи-тельном падении миро-вых цен на концентрат. Это, естественно, коску-

лось и Оленегорска. Исходя из этих нера-дужных констант, В Ва-син предостерег собралшихся от популистских требований.

Свою оценку колдого-

председатель профиома не будет проголосован он комбината И. Поянский, просто не будет принять.

о проведенном контроле чем за соблюдением Колдого пинес вора-93, статен 1/3оТа, менее «по пунктам», рассказал о роли профкома в холе мартовских собочих момбината.

С информацией о проекте принятых решений по замечаниям дополнепо замечаниям ниям и изменениям к раз-Колдоговора BA 1994-96 годы, поданным коллективами цехов, выступила директор по эко- Поя занавес нонферев номине и финансам Э. Ву- ция без лишней суеты Jax.

лах финансовых возмож- ввиду ностей — сказала Эль- роли, объявил бывший вира Николаевна, отвечая председатель А. Давына поступившие предло- дов. жения. — ...и не более

Даже есля проект

Это заявление, в общем. шем выступлении гене- то поставило окончатель-ральный здорово покрити- ную точку в обгуждениях, ковал профиом «за увле- которые практически и на чение одиним социальны- начинались. Коль скоро релакция проекта неизменми вопросами»... реланция проента неизмен-и. Полянский доложия на, то и толковать не о чем -- решили собрав-

> Думается, нет необходимости в подробном наложении той или иной трактовки разделов Кол-договора — в последнем на них сказано, что будет отпечатано 70 экземпляров плакатов и 150 брошюр, которые и выполнят роль пропагандистов.

«Все делается в преде- СТК О кончине Совета, выполненной им объемил бымина

т. попович,

→ РАЗГОВОР В КОНЦЕ НЕДЕЛИ

Комфорт дома и на улице

НА ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ ОТВЕЧАЕТ ТАТЬЯ-НА ВЛАДИМИРОВНА ПЕТРОВИЧЕВА, НАЧАЛЬник управления жилищно-коммунального хозяяства администрации го-РОДА.

По характеру инсем наша почта сегодня условно разделена на три части. Первая посвящена дисмомфорту в нартирах Вторая — благоустройству на учицах и третья — самым беспокойным и недисциплинированным жителям города — собакам. Темы неблагодарные, и вряд ли в одной беседе мы сможем разрашить все существующие проблемы нашего быта. Но, будем надеяться, что информация, полученная в управлении ЖКХ, поможет в нужный момент и в нужном месте принять правильное ре-

мого «старого фонда», оссплатно меняются от- мер, дома 3 и 44 по ул. Люди исгодуют: в то вре- дельные участки трубо- Строительной, вериее, зе- мя, когда квартплата ре- провода, батарен, устана- мельные участки около гулярно повышается, условия проживания не становителя водущиме зданий, где очень редко краны на батарен, произ- проходят с метлой благо- молятся лучше, не гово ведится маладка систем устроителя. со стороны коммунальных канализации; служб В накое време ни обратись за помощью, наводится укрепление пре магалину № 15, № 3, слышан обычный ответ трубопровода, замена си- № 25, «Детскому миру», мет материалов, нет ию- фонов, раструбов; дому 37 по ул. Бардина дей. И живут квартиро- ликвидируются засоры, (ЖЭУ железиой дороги), съемщики годами с ис- в том случае, если они новым частным предприянствиями сливными произошли ие по виме хотими, расположенным в домах 35 и 45 по ул. Замена петуумывалсь кинятном и го- лирующей арматуры (в проблема и том, что за ние в домоуправление, обычия когда сливных бачках), в воло- каждым предприятием, предпр

меноладии серьезные, на относятся только теку лит крышу с двумя орга. В наших читателей сегодпример, нужна срочная щий ремонт жилых помевамена труб, нужно вышений, ремонт оборудованый долг — помочь в быть порядок содержання
застера из са техиня, ликвидация засоров, уборке территории. Да и четвероногих витомдев, а
службы для определения образованных по вине какой там территории! что уже сделано?
жарактера и объема ражильцов. Словом, ясе. Всего-навсего одного та
— К сожалению, сде водится заме з труб.

помощью, изводится

бот. После чего а жависи- что выходит из строя по зона. То же самое относи- лано меньше, чем хоте мости от наличия необхо- влае жильцов, ремонти- тоя и и перечисленным лось бы. Прежде всего, на димого материала, произ- рустен, заменяется, уст- выше предприятиям тор- даччый момент в городо водится заме з труб. ранлется платно. Замена говля. Они не обязаны Продолжение на 4 стр.

оборудования на более облагораживать современное тоже прсиз- ную территорию, принад-водится за счет заявите- лежищую конкретному

ресов. А мы переходим к следующему вопросу.

Каждую весну и осень (это уже стало своеобразной традицией) мы полуsaem notok micem of toрожан, перавнодушных, болеющих за чистоту и порядок на улицах. И. как правило, в поле их бди-— Татьяна Владимиро— Теперь насчет вознаг- тельного ока попадают вать на внешний вид собвна. очень много янсем раждений за услуги. По один и те же неблагоноственного предприятия.

от жильнов так называе- центральному отоплению дучные объекты. Напримого «старого фомда», бесплатно меняются от- мер. дома 3 и 44 по ул.

жанализации; устраняются течн, про-ные участки, принадлежа-наводится укрепление цие магазину № 15, № 3, ми. заливая соседей и ремонт и замена регу- Стронтельной. Здесь умываясь кипятном и го- лирующей арматуры (в проблема и том, что за колачивания денегь во моек, униталов но нете- влен дворник. Он и обя. нарушителей вплоть до жолачивания денегь во члек, упиталов по истелюбому поводу из нармачению нормативного срозан мести не только асприменения к ним штрафных саниций.

— И последнее, о собанить бесплатию трубы или
намие другие неполадки в нами в государственных, вы упомянули, принадлеими в приватизировануже нерельно?

— И последнее, о собажиз бесплатию, причем, Строительной, о котором ках. Честию говоря, кы о
жиз в приватизированими МКТО. Однако убстраниц, что впору издарать газон от зимних навать отдельное руковод-— По существующему — А за что вужно коплений эта организация ство по содержанию сопорядку, если квартиро- платить? В рыночний век не желает, ссылаясь на бак, воспитанию хозяев и
съемщик нуждается в по- очень легно бесплатное налоговиро инспенцию и возможными вариантам
мощи домоуправления, он выдать за платиос. Как бы суд С одной стороны, у действий по въбежащию
вправе ее получить. Это не ошибиться?

первое. Второе, если — К платиым услугам другой стороны — он ве. бак. Интересуратие

ля.

— Остается пожелать мя «свой» мусор они оленеторцам быть более должны убирать сами. Взять, к примеру, магавания собственных инте- зки № 15 фирмы «Дло». Второй год его владельны не могут выпезти пустые контейнеры, ржансющие у торца здания. не предпринимается и для ремонта тротумра, от которого остались только название. В общем, грязно на тех территориях. чьим владельцам напле-

ные предприятия, не имеющие возможности убирать придомную терри-торню своими силами, должны заключать договор с домоуправлением и оплачивать труд двории-

- Жалуются не только на «уличную» грязь. Грязь в подъездах, пряяыны урелонить неради-вых жостьцов — также не самая последняя темя в нашей почте.

— Могу посоветовать Здесь одно — написать заявление в домоуправление,

Конституция в вопросах и ответах

Zarananan maranan kanan manan ma

КАКОВЫ ПРАВА И ГАРАНТИН ГРАЖДАН ОБЕСПЕЧИВАЮЩИЕ ТАННУ ПЕРЕПИСКИ телеграфных переговоров, почтовых ТЕЛЕГРАФНЫХ И ИНЫХ СООБЩЕНИНУ ГАРАНТИРУЕТ ЛИ ГОСУДАРСТВО ЭТО ПРА-ВО НА ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯ гиях связи?

Никто не вправе разглашать сведения, кото ж рые узнаются по долгу службы. По при наличин воргожных уголовных дел и достаточных данных По совер мении преступления, с санкции прокуро В ра, может быть наложен арест на почтово теле. В графиую корреспоиденцию Существует закон об В плеративно-розыскиой деятельности, в котором онсинфровывается, при каких обстоятельствах ограничиваются права и глободы граждая, пре-дусмотренные Конституциев

ЧТО ОЗНАЧАЕТ ЗАЯВЛЕНИЕ О ТОМ ЧТО ВОРГАНЫ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ВНЕ ВХОДЯТ В СИСТЕМУ ОРГАНОВ ГОСУ ВДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ? КТО И НА КАКИХ ВПОЛНОМОЧИЯХ БУДЕТ ОСУЩЕСТВЛЯТЬ ЕГОСУДАРСТВЕННУЮ ВЛАСТЬ В ГОРОДЕ?

На сегодилиния день по законам местного самоуправления глава администрации города явля В вется государственной властью (государственны В служащим). Очевидно, готовящийся новыя Закон во местном самоуправлении в дальнейшем рас пифрует эту полицию. Сделают ставку на миро-В вой опыт, когда финансирование местных представительных и исполнительных органов осуще ствляется за счет четко спланированного город-Есного бюджета. Появится двойная система законо-трорчества, то есть Фелеральное Собрание и ме стная законолательная власть на уровне областей и субъектов Фелерации. Четно разграничат ком петенции между субъектами Федераций Струхтуру государственной власти составит законода тельная — двухавеньевая и исполнительная, соответственно, двуханеньеван, то есть правитель ство и исполнительняя власть в области, а накис вна основании Законов Фелерации II если такозамысел создания самоуправлиющихся городски единиц будет претворен в жизнь тогда действи тельно, самоуправление городов не должно вхо лять в систему государственной власти

Власть в городе представят люди, наделенные государственными полномочиями по контроле надвору, по исполнечию государственных актор законов, постановлений распоряжений и т. г. Применом может служить прокуратура — оне осуществляет надвор за правильным и четких неполнением ламонов государства Было бы спра Ввелянно органом государственной власти назват. В суд, так как судьи процессувльно-свыостоятельные и руководствуются только запоном,

HO MHHAER E прокурор г. Оленегорско

2 - ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА», 7 мея 1994 г. OR JANSON

К 50-ЛЕТИЮ РАЗГРОМА ФАШИСТСКИХ ВОЙСК В ЗАПОЛЯРЬЕ

ДАВНО ОТГРЕМЕЛА ВОЙНА

Давно отгремела война, и, кажется, столько • ней сказано... Расскажу о наших ветеранах, о тех, кому пришлось воевать, кому посчастливилось выжить, остаться живыми,

ной дороги находится ма- ду Шли эшелоны с грувместе го всей страной, грудовую доблесть. правднуют и влесь День Победы В эти трудиые для страны зви нет воз- били станцию в 1941— можности нунить ценные —1942 годах. В краеведподарии, но мы организу. ем часпитие с нашими ге- статья в газете «Поляр-роями Будет что вспом- ная правда» за 30 сенвить, выступят дети, тря. тября 1942 года. В ней хнут стариной земляки,

сли трудовую вадту, по- но на наше возможно рой рискуя жизнью,

Имандра с 1934 года Ант дового фронта — Антонов тонов Иван Алексеевнч. Иван Алексеевнч, Аники Всю войну он работал аниа Николаевна, Веденкова Прасковы Интеретороге Он поминт, как бина Готлибовка Екимоболов Станцию, как ру- пр. Елизавета Иваники. щились мосты. При бом- Мансимова Анна Сергосябежне разлетались рель- на, Петрова Тансия Ми

Мажду станцией Апати. сы, их далеко отбрасываты и станцией Оленья, до в стороны. Приходи-как раз посередине пути лось все заново восста-вдоль Онтябрьской желел- навливать в любую потоленькая станция Иманд- оом, с людьми. Иману ра Как и по всея России. Алексеевичу 82 года, но у нас помняе и чтят вете- он хорошо помнит годы ранов войны. Енегодно, пойны. Имеет награды за

Особенно сильно бом: ческом музее сохранилась краткое описание одной мосиной ночи на безымянь В годы войны станция ной станции. В годы вой Нманара выполняла свя- ны названия станции бызующую роль в переброс. ли зашифрованы как воне групов, военной техни- енные объекты. Даже фаиз на Кандалакшеном на- милии и имена диспетчеправлении Все, кто оста ров упоминались редно в правлении Все, обелужива пелях конспирации. Я ли станцию, дето охраня. прочла своим землякам ли мосты через речни, эту замети, Многие счи-расчинали пути после такот, что описаны собыпосле такт, что описаны собыбожбежен Словом, не- тил происходившие именно на нашей станции. И

Участинки обороны За-Живет на станши полярыя и встераны тру-

оквявд отс и мдолом ик. им сняы, энергию высто. ять, победить, Бомбили станцию часто Бежали в лес, а после восстанавливали разрушенные пути, мосты, дороги. Неподалену стояла батарея зенитчикоя Это она отранкала катиски фашистених самолетон. При негочных попиданиях бомбы падали прямо в озеро, голорят, лежат на дне его и до сей поры

Снабжение в годы войны в некоторые перноды было сносими Давали спирт его меняли у проesmantinx соллат на ту шенку клеб Ели мерзкартофель, спасал лес — грибы ягоды В часы затншыл ловили ры-бу. В общем, как и везде, тле было жерко — людям досталось.

Есть среди наших землянов и участники пря- паты, мых военных дейстинй. Вот ужа 26 лет живет на станции Имандра Шакто рина Александра Павлов- водсне жила его мать В на Три года она елужила отделе образования полув войсках ПВО. Моло, чил направление на рабоденькой девушкой ее призвали в армию и прямо с ст. Имандра, где отрабоколхозного поля на лоша- тал до 1992 года Мноли она приехала в воен гне бывшие его ученики комат Было это в 1943 помият Ивана Ивановича. году в Горьковской об- В школе он преподавал ласти. Всякое пришлось рисование, был лавучем, пережить женщике С ап. воспитателем Есть у него реля 1945 года она слу- работы по дереву, когожила на Дальнем Восто- рые побывали на выстав-

кайловна. — вспоминают лихолетья сказываются на шой художник, интерес- За годы войны он вмеет былые дии. Тогда они бы- ее здоровье. Но Алексан- ный человек, Имеет мно- ордена и медали, Сейчас дра Павловна не унывает. Всегда приветлива, добро желательна За годы войордена и медали,

> А пот и другой наш герод войны — Стирин Иван Иванович вет в поселке Иманара с 1947 года. До войны ра-ботал на Невском машиностроительном заводе им. Ленина в Ленинграде. Служия на Ленинградсном фронте. Был ранен (6 ранений). В дин Ленинградской блокады лежал в госпитале. После блокалы госпиталь завкупровали в город Киров. Выйдя на госпиталя, служил в Бобруйске в запасном полку Здесь готовили ребят на фронт В 1944 году погиб отец Последние годы пойны Иван Иванович служил под Кенителергом, Отсюда сопровождали бойцов в Кар-

Весной 1945 года вернулся домой В Петроза-TY B школу-интернат на **УЧЕНИКИ** ке гле и вотретила Лень ках прикладного творчест-Победы. Годы вояны и ва. Словом, — это боль-

го наград за годы войны, этот человек полов жиз-

Иван Николаевич. С на на него приятно смотреты чала войны он служил на Дальнем Востоке, на Ку- Воевали на равных рильских островах Имел фронтах Иноземцев Ниморильских островах имел орронах иноземцев имее двание — стрелок гвар- лай Степанович и Насед- дни рядовой. Имеет ряд кин Николай Владимиро- орденов и медалей за поведу над Германией, Поставо депту я приближенае войны продолжил ини Дия Победы, Имеют ле войны продолжил ини Дия Победы, Имеют службу в Монголии и в награды за годы войны. 195) году занончил ее в Не забыли мы и тех в/ч 36175 ОСБ — от землянов, что не верну дельном строительном ба лись с вояны. Вот их тальоне

У Ивана Николаевича Видлев Федор Алек полотые руки. До сих пор ссемст (1912—1943 гг.) только к нему обращаютпе его не подошьет ва- гт.) ленки, никому он не отназывает,

Есть у героя награды за годы службы на войне,

Молодым юношей в 17 войну Осипов ГГ.) Der Hayan Алексей Васильевич Вмеодноклассинками Давыдович сте с один па службу 11 ноября 1943 года Военному делу обучали в месяцев, присвоили зваине сержанта После чего фронт. В первом же бою погибла треть всех его одсильевич всполнивет это с болью в сердце, Затем война под Люблином, под рогне вмандровны! На вимимералом. Пудя ос- РУСАКОВА, тавила след на его лице,

нитерос- За годы войны он имеет ненной энвргии. Больщой С 1940 года проживает любитель природы, часто на станции другой участ- кодит на лыках В хоро- побанов шей спортивной форме.

нисна:

A DEE

Ворянков Георгия Алекся за помощью в плотниц. Войдимов Георгия Алекких работах. Никто луч. сандрович (1926—1943

> Друживии Александр Александрович (1922--1945 m.)

Макаров Сергей Ален-(1924-1942 сандрович

Келлинсалин Аксаль

Попов Алексанар Александрович (1922 - 1945

Тихонов Василив Авпопал на 1-й Белорусский дреевич (1924-1944 гг.)4

Низхий поклон им и вечная благодарная па-MATE

С Днеи Победы нас. до-Ст. Имандре,

ПРАСКОВЬЯ ИВАНОВНА ИЗ РАССТРЕЛЯННОГО КОЛХОЗА

В эти году ветеранов По весив, и Христову дию, это писалось? 50-летие разгрома фашис- лампочии, «Вварии, сосед, тов в Заполярые отмеча: мне даже с табуретки не ется. Любим мы кампа- дотянуться». Книжками нейшину. По случаю 51 хорошими в зимние веченавериое, ра потчует. годовиниямы. скромио промолчим что вас, ветераны ясе меньше ваю и меньше, а пенени с ро- новна стом цен похудела много кинг? кратно, что холеные руки, утверждающие ваш прожиточный минимум, в раньше подписки устраимости пастисываются за божеские. суммы зарплаты, превы-

Впрочем, чего это я словоохотлива, расскала расскала па о своев жизни много. ескрип», как мне квжется, татов и прочих админист- году согнали всех лопа-ративных глая. Давайте рей в колхоз. «Западная

Миого написано о героито их обстирывал, матегналы помещают - 8 детьми. «геронаьму» маловато.

Великой Отечественной стены и лестинцу моет, стали чаще вспоминать — осенью и зимой приносит

— Откула, — спраци-ю — Прасковья Изау вас столько

А нам встеранам. своей «кормовой» ведо- вали да и цены были

Разговорилнсь как-то. шающие ваш «минимум» захотелось узнать, каким ва одян а то и на два из- таким ветераном эта кролини Теппите, из то вы хотная бабуля может быть. Прасковья Нвановна — C.TOBOOXOTTHEA.

Родилась в 1923 году тольно приятно шеночет в семье савмов в дерсвие самолюбие думских депу- Зимияя Мотовка. В 1935 Липа» Косили сено, пасти олекей, в 37-38-и годах мужиков-оленевоях-разведчиках, подводня: дов перестреляли, мужипограничниках, а о кол почун не осталось у соседей напримею трех обштопывал, зечил, опла- братьев убити Подружка кивал, реданции не шибно осталась с матерью н

- Наш чаш Вся вина мужиков была в том, что в 20-х годах на было охраны границы, гоняли оленьи стала кормиться норвежения финиами по-соседски об-

ли в Верхиетуломск Ехалу в тюрьму посадили, Почему? Никто вопросов паспорт устроидаль в 82-й пограмрассказа полк прачкой, кормиться: ин много, то чало Когда ингопили ри не разрешили корову

началом войны в 1941 году жен погранич- ной отчиб. PETERNI BRANTHIONвили, а мас, питерых девчонок, оставили в качестве вольноопределиющихся прачками, Уж скольно лет В 1944 году замена в прошло, а и сейчас на полку произошла, Старипрачиние Уж скольно лет

Живет на изшей лествичной площадке мелень - Полирной правдеь - пограндаетавы располирной площадке мелень - Полирной правдеь - полагались и деситках инкан, худенькая бабуля называлась занимались? Разведна, мисаамского рода-племени. — Не про ваш коляюя инрование, иу а мы — фронговой? Ведь все вы

запомиилось? неменний отрид вырезал дальною заставу. Мерт вых выволили мои земля-ки на оленях. Страшная картина!

Ente Рипе страшим были бомбении. Нам по слумебному расписанию во В фенрале 1940 года время налетов полагалось по деревню звакупрова- хватать санитарные сумки хватать санитарные сумки ли в Верхиетуломск Еха- и бежать в траншен, ли на оленяя, по прибы «Мессеры» носились по тии четверых парией сра- самым макушнам деревыму в тюрьму посадили, ев. Ужас от белзацитин-Почему? Никто вопросов сти, Однажды с подругов не задават. Спраниваю- налет прихватил в казаршего тоже посадили был ме Упали, обиялись, сме-Голод, колод Мне уда- рти ждем Лежали так, получить, пока старшина не накри-

Одного исмии в лицо с Зимней Мотовки мате- знали, почти каждый день нас равгонал, Еще случай запоминяся: наш истребитель что-то перепутал, очережью угол у прачеч

> Сеячас, когда на рудинке язрывы начинаются. места себе не нахожу.

стирку глаза не смотрят... ков - на кожиме фронта. 82-и поли балировался а молодежь — и кам Жалко было ребят, немв военном городне Ресте- им их быто рест, пере-

пору расцвета, а вокруг лодали.

молодые, здоровые ре-

тив природы не попрещь, чек, рыбу довит на удоч-Я уволилась из армин в ну Сыновья у нее коро-1944 году одна, а четве. шис, заботливые, Ремонт ро водружек - несколько в наврзире делают, телераньше, с ребятенками на визор чинят. Вот только

стяла альбом показала связи: фотографию симпатичного юноши лейтеманта с наивной подписью на обороте: УКия ли, нет — не знаю, Наступление началось... стучател к нам:

После армин в Линахамари счетоводом работа- ирупновита. та, в Верхне-Туломске была лесорубом Тяжело приходилось. Там, где мужникам снег по колево, топает на почту. чине - по пояс Вся чокрая домой приходила А Ивановны хорошая, ветенормы выработки? Один ранская. Она на нее чекубометр напилить и вы жет купить 100 буханок везти на оленях один имнешнего хлеба или 13 рубль стоило. И хлеб, иг вареной колбасы Если поменты, наверное тоже бы получала обычную рубль стоил, Поголодать (132 ру пришлось: я на-за своего валось рости больше трех кубо- только 660 буханок или метров не заготовляла за 66 кг колбасы. Это при день: рубль — на клеб, том, что еще за жилье два — на крупу. Немнож- телевноор, электричество но в Шонгуе поотвелись, и на обутку с олежкой где кочстаром работала платить нало. В Оленегорске с 69-го — В. ШУМНЛОВ.

были девушнами в самую дворинком, тут уже ба гб

Сейчас биба Паня готовител и летнему сезону, который проводит на островах Ловозера грибы, вздохнула бабуля— Про-TAMERORATO OR CTARORNICA очень за пенсией выстан-Баба Паня — так ес вать на почте Последнев зовут в Ловозере — до время звоню в отделения

Принесите бабуле

Приносят. но сначала

- Разменяйте, купюра

Пенсия у Прасковый Поголодать (132 руб.), ей бы достаперестройкя

ИЗ ОПЕРАТИВНОГО ЖУРНАЛА ДЕЖУРНОГО МИЛИЦИИ

незванные визитеры

воделя пладов-оот внисктви ни «Беркана» споб пі и л. что в силадское помещение через смотровое окно (ранее) проникли неустановленные лица. Похитители неплохо поживились за счет магазина, ушерб от неожиданного визита составил 1 миллион 99 тыс. 700 рублей. Проводится инвентариза-

«ГОСПОДА! ВЫ В РОССИИ!»

2 мая обратился в милицию г-н И, гость из Норвегии, который находился в наших кра по приглашению христианской церкви с миссией. Неизвестным лицом путем свободно го доступа, из машины «Вольво» похищен радиотелефон финского производства. мость которого состав-ляет 5000 крон. Возбуждено уголовное де-

ОРУЖНЕ У •CHARITEPA» нзъялн

З мая на мосту реки Куреньга, что находится ма дороге Оленегорск-Ловозеро, был задер-жан гражданин Т., ко-торый, размахивая пистолетом, остановил автомобиль, Изъяты один стартовый и один шуводится проверка,

дело выло BETEPOM ..

4 мая у трех оленегорских подружек при виде шоколадки глаза вагорелись, нак у героя рекламного ролика. Но в отличие от последнего, дабы полакомиться, пришлось пойти на преступление. Поистречав траждянку С. и нанеся побои, они помимо шоколадки прихватили 5 тысяч рублей и бутылку шампанского,

КУРЕНИЕ ВРЕДИТ НЕ ТОЛЬКО ЗДОРОВЬЮ!

30 впреля поступило сообщение о пожаре на ул. Строительной, 46. Его потушили подручными средствами до прибытил пожарного подразделения, Кзартиросъемщик оказался в нетрезвом состоянин. У жены оког лица I степени, оказана мед-помощь, Причина пожара — куренне,

•НЕ БУДИТЕ» В ЖЕНЕ ЗВЕРЯ!

29 япреля у себя в квартире гражданка Ф. на почве ссоры канесла два ноженых ране ния в брюшную по лость мужу Ф Супруг госпитализирован. ким образом женщина решила силть пробле мы, накопившнеся за годы совместного прожнвания,

сообщення со «скорон»

30 апреля оказана медицинская помощь гражданину В. Диагмножестве и н ы е ушибы и ссадины лица, рук, грудной клет-Находился в состоянин алкогольного опьянения, Проводит с я проверка

1 мая оказана меди-цинская помощь граж-данке Д. 17 лет. Диаг ранение полснич ной области Алкогольное опьянение. Травма получена витринным стеклом у кикотеатра •Поляриая звезда».

В тот же день поступило сообщение об оназанни мехнцинской помощи граждание С. 35 лет, тупая трввма живота, ушиб левой половины грудной клетки. Илбил муж.

собачьи напасти

29 апреля в прием-ный покой была достав-лена 12-летияя Г. Понусала собана,

2 мея в 19 15 оказа медпомощь 9-летней К Диагноз укушенные раны правой голени Проводится проверка

ТАКОГО ЕЩЕ НЕ БЫЛО

Вниманию маленьких граждан города! Фирма "ДЖЕН БИ ЛТД»

имеет честь предложить провести свое свободное время.

Первый и пока единственный в области салон видеоигр на базе новейших игровых суперкомпьютеров «Сега Мега Драйв» от крыт для Вас в подтрибунном помещении с 11 до 21 часа.

Приходите, и Вы не пожалеете! Это не «Денди», это — «SEGA МЕБА

Комфорт дома и на улице

Продолжение.

Начало на 2 стр

на придомовых территополучив за своими питомполучив за своими питомполучивания питомполучивания питомполучивания питомполучивания питомполучивания получивания питомполучивания питомполучивания питомполучивания питомполучивания питомполучива установлены 11 площадок вания хозяев — следить тики специально для вы-

В летний период будут проме банального увеще- име полиэтиленовые паке- других.

ТОО «СПЕЦПРОЕКТ-СТРОЯ»

ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ СТРОИТЕЛЬСТВО личных капиталь. ных хозпостроек СОДЕРЖАНИЯ СКОТА И ПТИЦЫ В РАЙОНЕ ПОДХОЗА **ДО «ОЛКОН», РАЗМЕ-РОМ 3х3, 2х2 М ПОД** ключ. ЦЕНА ДОГО-BOPHAS.

ЗАЯВЛЕНИЯ ПРИНИ-МАЮТСЯ ПО АДРЕ-CY: OJEHETOPCK, TOO «ONEHEROPCTPOH. ТРАНС». СПРАВКИ ПО **ТЕЛ. 32-16 С 8 ДО 18**

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

— 240000 руб.,

Приемный пункт стеклотары (Бардина, 11) предлагает в широком ассортименте мебель:

О стенка детская —400000 руб.; — 500000 руб., 🔾 набор мебели для прихожей

— 90000 руб., **О** стол письменный — 350000 руб., **О** набор мебели для прихожей - 130000 py6., **О шкаф книжный** — 250000 руб., @ кровать двуспальная - 250000 py6.,

О тахта двухспальная О кресло-кровать 🛇 набор мебели для кухни

«Композиция» — 700000 py6., - 800000 py6., О набор мягкой мебели «Уют» — 750000 руб., О набор мягкой мебели «Новинка» О набор мебели для спальни — 500000 руб.,

О набор мебели «Отдых» **— 350000 руб.,** О шкаф трехстворчатый

с антресолью — 160000 руб. Время работы: с 11 до 19 ч., перерыв с 14 до 15 ч., в субботу с 11 до 16 ч., выходной-воскресенье

МЫ РАДЫ ОБСЛУЖИТЬ ВАС!

Об изменении

автобусного маршрута

В СВЯЗИ С АВАРИПНЫМИ РЕМОНТНЫМИ РАБОТАМИ НА ВОДОВОДЕ ПО УЛИЦЕ МИРА, ПЕРЕНЕСТИ ДВИЖЕНИЕ АВТОБУСНОГО МАР-ШРУТА С 10 ПО 18 МАЯ 1994 ГОДА:

1. МАРШРУТ ЖМ 1, 6 1К С ЦРЦ — УЛ. БАРДИНА— УЛ. ФЕРСМАНА — УЛ. СТРОИТЕЛЬНАЯ И ДАЛЕЕ ПО МАРШРУТУ.

2. ИЗ ГОРОДА: УЛ. СТРОИТЕЛЬНАЯ — УЛ. КОСМОНАВТОВ — УЛ. БАРДИНА И ДАЛЕЕ ПО МАРШРУТУ.

СОХРАНИТЬ ОСТАНОВКИ: МАГАЗИН 4777» (МАГАЗИН № 25) ПО УЛ. СТРОИТЕЛЬНОЙ, ДЕТ-СКИЕ САДЫ «РОМАШКА», «ЗВЕЗДОЧКА» ПО УЛ. БАРДИНА, АТЕЛЬЕ ПО УЛ. БАРДИНА, МА-ГАЗИН СТЕКЛОТАРЫ И ДАЛЕЕ ПО МАРШРУ-

H. MAKCHMOBA,

В аптеку № 92

поступили растительные препараты: капли с эхинацеей (защищают организм от инфекций, повышают иммунитет); сироп от кашля с травой подорожника, медом; капли «Новая фигуран для похудения; настойка «Нэйе Форсе» (укрепляет волосы, предупреждает выпадение волос)

а также:

детский сироп «Панадол», предметы магнитной терапии (клипсы, воронки, магнитотроны); фарматекс-шарики (противозачаточчые, предохраняют от венерических болезмей), спирали внутриматочные импортные, бальзам «Золотая звезда».

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

Средней школе № 15 228, после 21 часа.

ную работу) — сторож, организатор досуга, учитель технического труда.

ПРОДАМ

⊙ дачу в рне ДСУ Обрещеться: Энергетиков, 2, кв.

(срочно на постоян- О щенков развейлере с ро-**ДОСЛОВНОН** Обращаться: Парковая 24 на, 59 после 18 40000

О недорого 2-комматную кеертиру (33 ке. м. 4-й

TO3DPABNAEM

Дорогие Тельцы из торгового отдела Валечка, Аллочка, Людочка! Пусть здоровье, ласка и забота, Н снявье ваших милых глаз, Согревают всех родных и близних И, конечно, непременно нас.

Два Стрельца и Дева. с днем рождения нашу любимую жену, маму,

Людинлу Михайловну ФИЛИППОВУ!

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жилии. Муж, детк, свекровь.

ВЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем сердечную благодарность заведующе му кардиологическим отделением ОМСЧ ВЕСЕЛО-ВУ Александру Ивановичу за высокий профессио-нализм, доброту, винмание и заботу о больных. Искрениее спасибо и всему коллективу этого от-

Будьте счастливы и адоровы! уважением Беззаботина, Гукова, Гусева, Полякова, Микешина, Морковкина.

не Иванова, 3, на. 29.

З-комматную коартиру Южная, 7, кв. 376. этем, телефон) недорого. Обращаться: Бардина, 36,

СКВ и рубли Обращеться: 18 чесов) Ленингредский, 7, кв. 102, ▲ срочный ремонт цесттел. 41-25 после 19 чес. иых и ч/б телевизоров на

этам, общ. пл. 578 кв. м) в г. Новав Каловка Харсонской обл. и дом (можно Обращаться Украина, Хер. Тел. 36-25.

сомская обя. ив. 34

чий уголок. Тал. 5-61-09.

O видеомегнитофон, мяг сящев.

этем). Обрещеться: Кепите () 2-комм, квартиру в Белгородо (30 кв. м), 15 тыс. доллеров. Обрещет ь с я:

УСЛУГИ

A COTOYCAYTH NO BHISONY на материалах фирмы «Фу ⊙ 4-коми квартиру в цем- джив Тел. 21-52 [понедельтре города с телефоном ва ник среде, пятинца с 16 до

дому с герантией установ. З-комнатную кеертиру на декодеров. Тел. 45-68 ежедневно.

МЕНЯЮ

3-комнетную квартиру под дачу в с. Бургунка 24 (Строительная, 43, 2 атаж) им от Н. Кеховии, участои на 2-х и 1 комнетную кевр-12 соток, вода во дворе тыры. Возможны варианты.

r Hosas TOO skapers coodmaer Каховив, ул. Дозменко, 19. о своем закрытии. Претензии клисктов принимаются в течение двух ме-

Газета находится на перерегистрации в С Петербургской Региональной миспекции по зещите свободы пачети и миформеции при Минпечати

PERSONAL CARPEN AKUMOHEPHOE OGMECTRO

.OJERTFOPCERS FOPNO-OBOTATHTEJAHMS FOMBHRATO POPORCKAS ARMHHUCTPAUMS O. ONTHETOPCEA

По спрержание объектеной в рекламы велоков ве этпечант Все справля у рекламователя.

Гв. редектор А. И. ЗАЯЧЕНКО

ABPPC: 414 87, 18114, r. Openermora, Mynuspicana naa. Ten 5-52 28 5-54 41